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Ortsteilrat Waltersleben Erfurt, 29.08.2014 

OR WAL/006/2014  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Waltersleben am 21.08.2014 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Weite Gasse 25, 99097 

Erfurt-Waltersleben  

Beginn:  

 

18:00 Uhr 

Ende: 

 

20:05 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiterin: Frau Kausch 

Schriftführer: Herr Heß 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

26.06.2014 

 

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5.1. Vergabe finanzieller Mittel, § 16 Ortsteilverfassung: 

Nachtpokallauf der Freiwilligen Feuerwehr 

1517/14 

   

 5.2. Vergabe finanzieller Mittel, § 16 Ortsteilverfassung: Se-

niorenweihnachtsfeier 

1518/14 
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 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

 7. Informationen  

   

 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin eröffnet die Sitzung, stellt die ordnungs- und fristgemäße La-

dung der Ortsteilratsmitglieder, sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Änderungsanträge werden nicht gestellt, somit wird gemäß der vorliegenden Tagesord-

nung verfahren.  

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

26.06.2014 

 

   

Die Niederschrift ging allen Ortsteilratsmitgliedern mit der Einladung zu. Änderungen / 

Ergänzungen werden nicht beantragt. 

Die Niederschrift wird genehmigt. 

 

bestätigt  

Ja 3;  Nein 0;  Enthaltung 0;  Befangen 0;   

 

 

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Dringliche Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates liegen nicht zur Beratung vor.  

 

 

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

  5.1. Vergabe finanzieller Mittel, § 16 Ortsteilverfassung: 

Nachtpokallauf der Freiwilligen Feuerwehr 

1517/14 

   

Die Ortsteilbürgermeisterin erläutert die Drucksache, der einstimmig zugestimmt wird. 

 

BESCHLUSS: 

Dem Verein der Freiwilligen Feuerwehr Waltersleben e. V. werden 400,00 EUR zur Ausrich-
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tung des technischen Wettkampfes "Nachtpokallauf" der Freiwilligen Feuerwehren gem. 

§§ 17 a) und 18 d) der Ortsteilverfassung zur Verfügung gestellt.  

 

beschlossen  

Ja 3;  Nein 0;  Enthaltung 0;  Befangen 0;   

 

 

 5.2. Vergabe finanzieller Mittel, § 16 Ortsteilverfassung: Se-

niorenweihnachtsfeier 

1518/14 

   

Die Ortsteilbürgermeisterin erläutert die Drucksache. Die Zustimmung dazu erfolgt ein-

stimmig, vom Ortsteilrat wird Hilfe bei der Durchführung,  Vor- und Nachbereitung ange-

boten. 

 

BESCHLUSS: 

Zur Organisation, Ausgestaltung und Durchführung der diesjährigen Seniorenweihnachts-

feier werden der Ortsteilbürgermeisterin 450,00 EUR gem. § 19 d) der Ortsteilverfassung 

zur Verfügung gestellt.  

 

beschlossen  

Ja 3;  Nein 0;  Enthaltung 0;  Befangen 0;   

 

 

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

- Informationen zum Entwurf der Thüringer Verordnung über die Festsetzung des  

Wasserschutzgebietes für die Trinkwassergewinnungsanlagen der Erfurter Wasserwerke: 

 

Mitte Juni fand im Möbisburger Bürgerhaus eine Informationsveranstaltung statt, an der 

auch Walterslebener Bürger teilnahmen.  Hierbei wurde durch Mitarbeiter des Landesver-

waltungsamtes Weimar – Verfasser des Entwurfes – über den Inhalt der neuen Trinkwas-

serschutzzonen-Verordnung (TWSZV) informiert. Diese Mitarbeiter der Oberen Wasserbe-

hörde sahen sich mit vielen berechtigten Bürgerbeschwerden konfrontiert, zeigten Kom-

promissbereitschaft und sagten Änderungen zu.  

Zudem wurde eine Verlängerung der Einspruchsfrist bis 30.11.2014 bekannt gegeben.  

 

Am 30.07.2018 wurde über das Amt für Ortsteile ein gemeinsamer Termin aller betroffenen 

Ortsteilbürgermeister beim Oberbürgermeister (OB) anberaumt, an dem der OB, die Beige-

ordnete und Dezernentin für Wirtschaft und Umwelt, Frau Hoyer, eine Vertreterin des Um-

welt- und Naturschutzamtes (UNA) und ein Vertreter des Amtes für Stadtentwicklung und 

Stadtplanung teilnahmen. 

 

Fazit dieser Beratung: Alle betroffen Ortsteile erhalten eine gesonderte Erläuterung, wobei 

auf die jeweiligen örtlichen, durchaus unterschiedlichen  Befindlichkeiten eingegangen 

werden soll. Danach wird der Ortsteilrat eine endgültige Stellungnahme abgeben. 
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 7. Informationen  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin informiert: 

 

- KITA WAL: Vom Jugendamt ist die Neugestaltung der Freifläche vorgesehen. 

Baubeginn: ca. 42. Kalenderwoche 2014; Kosten: ges.: 52.000 EUR (einschließlich Kauf neu-

er Spielgeräte) 

- Die Setzung des Schildes "Spielstraße" vor dem Kindergarten musste wegen  

Einwänden der Anliegerin abgebrochen werden. Es ist zu prüfen, ob diese Fläche im Rah-

men des Vereinfachten Umlegungsverfahrens privat gekauft wurde. 

 

- Die Möbisburger Straße ist wieder Umleitungsstrecke wegen des Sammlerbaus  

in Rhoda (Vollsperrung Hubertusstraße) Hier ist auch wieder Busverkehr (Schulbus) zu er-

warten. 

 

- Sämtliche Kanaldeckel in der Ortslage wurden durch das Tiefbau- und  

Verkehrsamt gehoben und neu eingepasst. Dafür dem Fachamt den Dank der Anlieger, da 

diese Maßnahme enorm zur Verkehrsberuhigung beiträgt! 

 

- Die Baumaßnahme – Fortführung der Gehwegsanierung innerörtlich – aus  

Ortsteilratsmittel, § 4, beginnt lt. Straßenmeister im September. 

 

- Zum Verkauf des kommunalen Restgrundstückes "Auf der Waidmühle" gibt es  

noch keine Informationen. Es ist seitens der Stadtverwaltung zu prüfen, ob Fa. Bautrend 

Interesse am Erwerb zeigt. 

 

- Die diesjährige Senioren-Weihnachtsfeier findet am 12.12.2014 im Bürgerhaus  

statt. Das Programm wird die Sängerin Regina Ross gestalten. 

 

- Der Nachtpokallauf der Freiwilligen Feuerwehr findet am Freitag, dem  

05.09.2014 auf der "Hangwiese" (ehemaliger Sportplatz)  statt. 

 

- Das "Vereinfachte Umlegungsverfahren" für Waltersleben ist laut Anzeige im  

letzten Amtsblatt abgeschlossen. 

 

- Für die Beantragung von Sparkassen-Sponsoring-Mitteln werden die Vereine  

um Vorschläge gebeten. 

 

- Während der heftigen Sturmböen, verbunden mit Gewittern und  

Starkregenfällen in der vorletzten Juliwoche wurden im Lauf des Wiesenbaches innerört-

lich und am Sportplatz in Richtung B 4-Brücke große Äste abgerissen.  In mehreren Straßen 

waren Ausspülungen und Kiesanschwemmungen zu verzeichnen. 

 

- Dem Straßenmeister ist anzuzeigen: Aus der Bitumendecke der Straße nach  

Egstedt, hinter der B 4 – Brücke, tritt vermutlich Quellwasser aus der Straßendecke. 

 

- Dem Garten- und Friedhofsamt ist anzuzeigen, dass der Betonweg  



© Stadt Erfurt Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Waltersleben vom 21.08.2014 Seite 5 von 5 
 

(Treppenanlage) sehr bröselig ist. Vermutlich wurde hier im Winter mit Salz gestreut. Die 

Zuwegung stellt mittlerweile schon eine Unfallgefahr dar. 

 

- Unsere Partnergemeinde Heidesheim am Rhein lud für das erste Wochenende  

im Oktober zum Erntedankfest ein. Es werden noch Interessenten gesucht, die an diesem 

schönen Fest teilnehmen. Problem: Zeitgleich findet die Kirmes in Waltersleben statt. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

gez. Kausch gez. Heß 

Ortsteilbürgermeisterin Schriftführer 
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